Eléments de correction du livret de révision de mathématiques
a l'attention des éleves entrant en Terminale ES

Exercice 1
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2. (a) La forme factorisée eat la plus adaptée pour résoudre A(r) =0 -

a0
A{r]-ﬂ:-@(r—“( :J —_— r_1=[:c.ur.+g=n
3 an:uduitei:l:nu] 3
i et seulement =i
un des facteurs est nul
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— r=]lousr= -3
Par conséquent, 'enzemble 5 des solutions est : § = {—%:1}

(b) Pour calculer A(0), la forme développée est la pluz adaptée -
AD)=38%x0"—0—-2=-2

Pour caleuler A[%l . la forme canomique est la plus adaptée :
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(e) La forme canonique eat la plua adaptée -
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Pour tout nombre réel z, Alz) =3
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Aingi, A(r) est le plus petit pour  égal & — | et aa valeur eat alore égale & ——

g’ = 12°
Exercice 2
1. D’aprés 'énoncé, la population en 2011, eat -
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2. Soit 5 la somme qui doit &tre placé en 2014 :
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Exercice 3
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1. On obtient par lecture graphique :
F-T) =2 =2 f(45)=0: f(-05) =1 : £/(2)=0 etenfin f'(5)= =2 =5

2. La formule donnant I'équation de la tangente au point d’abscizse a est :
y=f'(a)(z—a)+ f(a)
(a) Pour a = —0,5 :

y=f(—05)(z+05)+ f(—05) — y=%(£—|—[},5)+1_.5 —_— y=%$+%x[}j+1j
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(b) Pour a = 2 :
v=Ff 2Nz -+ f(2) = y=0x(z—2)+4 = y=4

(¢) Pour a =5 :
y=f(6)xz—b)+f(b) &= y=—-b(r—56)+1bh = y=—br+25+15
— y = —hr + 265

Exercice 4
1. fl(2) = —2x42° +3x32° +5x22 +2= -8z +92° +10z + 2|

2. g'(z) = (3% 22) (22 +7) + (327 —1)x2 = 62(2z +7) + 627 —2 = 1227 + 42z + 627 — 2
= [182% + 422 — 2

_(=3)x(B—22)—(-32+5)(=2) —15+62—(62—10) [ 5

3. h'(z) 5 —2) (5 — 2¢)? (5 —2a)




Exercice 5
1. f(z) = 2 + 32" — 46z + 6, par conséquent : f'(z) = 32 + 6z — 45
2. Etudions le signe de f' :
Calculons le discriminant -
A=b —4ac=36—4x3x(—45) =576 = 24" > 0
Aingzi, le trinéme a deux racines :
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Par conséquent. le tableau de variation de fest :
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f(—8) = (—5)% + 3(—5)" —45(—5) +6 =181 et f(3) =(3)° +3(3)° —45(3)+6=—75

Exercice 6
La suite arithmétique (u,,) est caractérisée par uz =9 et ug =-21
1. Donner une expression de un en fonction de n.
(u,,) est une suite arithmétique.
Par définition, un = uo + nr.
Onsaitqueus=uo+3r=9 et us=uo+8r=-21
Us—us=-21-9=-30=5r
doncr=-6
us =9 = uo + 3*(-6)
doncuo=9 + 18 = 27
Ainsi Uun = 27 — 6n

2. Déterminer le sens de variation de la suite u.
Méthode 1 : la raison de cette suite arithmétique est —6 < 0.
La suite (u,) est donc décroissante.
Méthode 2 : upp - u, = 27 — 6(n+1)-27 + 6n = 27-6n-6-27 + 6n = —6 < 0
Donc la suite (u,) est décroissante.

Exercice 7
La suite géométrique (u,) est caractérisée par uz =500 et u7 = 312500
Donner une expression de un en fonction de n.
u est une suite géométrique. Par définition, un = uog". On sait que uz = uog® = 500 et u7 = uoq’
= 312500
7
ld—gzi‘lﬂoiq—gzq‘lz%:GZS:S“doncq=5
Uz = Uoq?® = Uo x5% = 500
500 _,
125
Donc un=4 x 5"

donc uo =

Exercice 8
1. Déterminer le sens de variations de la suite v définie pour n 21 par vn = on



n+1

vn+1_2”+1_n+1xg_n+1<1carn>1
va n 2™1%n " 2n
2n

Comme n+n =2n>n+1 Alors % <1

donc (v,) est décroissante
2. Déterminer le sens de variations de la suite u définie pour tout n 2 1 par un =

1,1 111 -1<Ocarn+2>n
ntl n+2 n n+tl n+2 n

donc (u,) est une suite décroissante.
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Un+1— Un =

Exercice 9
La location d'une machine co(te 60 € la 1°© journée. La 2°™¢ journée de location codte 67 € et
chaque journée supplémentaire 7 € de plus que la précédente. Combien codtera le 8™¢ jour
de location ? le 15°™¢ jour ?

Le prix de la location suit une suite arithmétique de premier terme 60 et de raison 7,

donc un = 60 + 7n.

Le 8™ jour correspond a u7 =60 + 7 x 7 = 60 + 49 = 109.
La location le 8™ jour coutera 109€.

Le 15°™¢ jour correspond a ui4 = 60 + 7 x 14 = 60 + 98 = 158.
La location le 15¢™¢ jour coutera 158€.

Exercice 10
Au cours d'une bourse aux livres, un manuel scolaire perd chague année 12% de sa valeur.
Un livre a été acheté neuf en 2000, il codtait alors 150€. Quel est son prix a la bourse aux
livres de 2005 ? de 2010 ?

Le prix du livre suit une suite géométrique de premier terme 150 et de raison 0.88

donc un = 150 x 0.88"

Le prix en 2005 correspond a us = 150 x 0.88° = 79.
Le prix du libre en 2005 est de 79€

Le prix en 2010 correspond a u1o = 150 x 0.88° = 41.
Le prix du livre en 2010 est de 41€



